

I Санникова

2 Елена

3 Михайловна

4 1924г.р. партийность чл.КПСС

5 в начале службы мл.лейтенант; в конце службы л-нт

6 в начале войны в/фельдшер: в конце войны в/фельдшер

7 пехота

8 с ноября 1941 года по август 1946 года

9 Сталинградский, 2-й Белорусский

10 62-А 13 гв.д. 2-уд.А. 376 ксд

11 г.Сталинград, Псковская обл.г.Валки, Рига

12 Восточная Пруссия

13

14 "За боевые заслуги"-2медали, "За отвагу", "За оборону Сталинграда",

"За взятие Кенигсберга", "20,30 лет победы над Германией", "50,60 лет Вооруженным силам СССР"

15 много грамот и благодарностей

16 ранение л-кое контузия в X-42г под Сталинградом, ранение в 43г.тяжелое ранение при штурме Кенигсберга в 44г.

17 [REDACTED]

18 обогатительная фабрика, в настоящее время на пенсии

19 аппаратчик ф-лотации

20

В ожесточенном бою при взятии вокзала комбат приказал всех раненых переправлять в безопасное место, конечно легкого и сред. раненные отказались. Когда медсестра Тамара /фам. забыла/ на одном уч-ке, я на другом переносили раненых, когда я возвращалась в обратный путь, вдруг слышу мужской и женский голос, вернее перебранка и плач медсестры. Подхожу спрашиваю в чем дело? Тамара отвечает, что раненый не хочет идти впрочем в полевой госпиталь, ему нужна операция, а он просит меня вести к нач-ву, отдать донесения. Я говорю, давайте отдам, нет я лично сам. Я ему говорю, что вы же тяжело

ранены в голову и забинтованы глаза окровавлены, ни в какую. Я чин свой назвала, он меня послал подальше со своим чином и в этот момент проходил нач-к штаба на <sup>верху</sup> и он ему передал, я доложила обстановку. Раненый взял медсестру за руки искажал, теперь веди меня хоть куда и потерял сознание. Вот такие были наши солдаты. По Сталинградскому фронту. Получив приказ всех раненых переправить на тот берег в глубокий тыл, переправа обычно шла ночью ибо Волга днем и ночью очень усиленно охранялась немцами и все<sup>м</sup> нам приходилось переправлять, были случаи неудачные. Подошла баржа, мы торопимся погрузить раненых для отправки, уже больше половины погрузили, вернулись за остальными ранеными, не доходя до укрытия, как вдруг раздался взрыв. Остановились не поняв в чем дело? Оказалось снаряд: немецкий попал прямо в баржу, и разорвал напополам, очень много раненых ушло на дно. Мы вышли из шока, сразу под разрыв пуль бросились в воду спасать раненых, всех же смогли спасти, особенно тех, которые не могли самостоятельно передвигаться. И еще хуже было, когда узнали, уничтожен полевой госпиталь и погибли все медицинские работники, даже семья гл. хирурга, жена-врач, и дочь-сандружинница. Очень тяжело все это вспоминать.

Моя должность в этой дивизии была скромная всего в/фельдшер, попала я в нее после Сталинградской битвы, госпиталя, участие я принимала в освобождении Пскова, Валки и Риги, не были маленькие деревни и хутора. Можно ли ~~Вам~~ к Вам приехать, может быть в музее кто есть знакомые медики или моих солдат однополчане.

Единственное знаю, что медсестра Галя Ильина живет где-то в Вологодской области, и в/врач по званию капитан, фамилия не русская забыла.

Сообщаю Вам адрес еще одного товарища из 376 с.д. Фомин Георгий Платонович, [REDACTED] Он призывался в г. Прокопьевске, 1250 ап командовал батареей в 376 сд.